



道教青松小學(湖景邨) Taoist Ching Chung Primary School (Wu King Estate)

第十一期

青信

校址：新界屯門湖景邨 · 電話：2465 2881 · 傳真：2465 6863 · 網址：<http://tccpswke.edu.hk>



本學年，學校的田徑隊在屯門區區際陸運會取得不俗的成績，在恭賀他們之餘，也想和大家分享當中的點滴。

一般來說，四至六年級的學生才會加入田徑隊，訓練老師為了讓隊員有更好的準備，特意挑選一批三年級的學生參加訓練，或讓低一個組別的隊員到高一個組別去比賽。這些隊員除了接受正常的訓練外，更放棄了早會前和同學談天的機會，或文娛活動跟同學玩樂的時間，參與附加的艱苦訓練。在幾次的熱身賽中，他們被對手取笑身材矮小，他們落敗而回，但他們毫不退避，繼續接受一次又一次的挑戰。最終，他們在區際陸運會表現可人，訓練老師也感到欣慰。

同學們，當遇上艱難的事，你要想起這些田徑隊隊員，你也能像他們一樣可以熬過去。之後你會發現事情沒想像中那麼困難。各位家長，不要害怕你的子女碰上挫折，這是鍛鍊他們的好機會，這會令他們發現自己所不知的潛能，這種過程是寶貴的。



漸見成果的童軍活動

學校由山景邨搬到湖景邨後，便推行全校童軍政策，先由一年級開始，逐年將童軍活動推展。前學年，有六位同學考獲香港童軍總會金紫荊獎章。要獲得此獎章，學員須先考取幼童軍高級歷奇章，並在戶外挑戰、歷險挑戰、分享經驗及領導才能等領域有出色表現。上學年，又有七位同學考獲此獎章。

本學年更有6A黃茹敏獲香港童軍總會嘉許成為資優幼童軍(全新界只有4位)，4A郭晶及4A王天毅則獲嘉許成為資優小童軍(全新界只有5位)。這三位同學在社會服務及貢獻、參與童軍活動及學校成績等均有傑出的表現。學校希望同學們繼續積極參與童軍活動，發揮多方面的才能，並貢獻社會。



北京歷史文化學習之旅

為豐富學生的學習經歷及提升他們說普通話的能力，學校於2013年11月13日至16日舉辦了「北京歷史文化學習之旅」。是次活動除可加深同學對國家民族歷史的認識外，同學還可了解北京人民生活文化及體驗內地學生的學習情況。行程十分緊密，雖然同學都感到身體疲累，但心中卻洋溢着喜樂，因為他們確實獲益不少呢。

第一天：香港 → 北京 → 王府井大街

第二天：北京朝陽外語小學 → 居庸關長城 → 鳥巢及水立方

第三天：天安門廣場 → 故宮 → 老胡同 → 天壇 → 前門大街

第四天：頤和園 → 香港

行程

第一天

天安門

第三天

天壇

第四天

頤和園



師生心聲

鄭志明副校長

四日三夜的交流行程緊密，同學親身體驗首都文化，豐富了學習經歷，這是一個難得的機會。行程中，大家與北京朝陽外語小學的同學一起上課及交流學習心得，相處融洽。最令人興奮的是北京朝陽外語小學的同學於一月份到我們學校作互訪交流，他們更到我們同學家中居住，體驗香港文化。

倪麗貞主任

所謂「讀萬卷書，不如行萬里路。」雖然今次我們行不了萬里之路，但在短短的四天裏，我們不但目睹北京雄偉的建築，如長城、故宮、頤和園等名勝，還可欣賞鳥巢、水立方等現代建築，又跟北京朝陽外語小學的同學一起上課，互相分享。所以此行老師與學生們都有很大的得著。

文慧貞主任

今次到北京交流，不但能親眼目睹北京的歷史文化建築——長城、故宮、頤和園等，還有機會到北京朝陽外語小學進行交流，令我印象難忘。我們新生跟當地同學互相認識，一起上課。最後，同學們交換早已準備的小禮物及拍照留念，彼此送上祝福。我想這次旅程值得回味的除了有北京的景色外，更難得的是認識了新朋友呢。

黎敬韶老師

「看五百年的中國，要到北京。」我們倘佯於這個歷史名城，足跡遍及故宮、天壇等地，還登上長城做了「好漢」。同學們到北京朝陽外語小學進行交流，京港兩地的學生建起了友誼的橋樑。最可喜的是，同學在旅程中學會了自我管理，增強了團隊精神。

4A 劉俊毅

這次北京交流讓我學會了很多的歷史文化和看到了很多古跡，還讓我認識許多新朋友。雖然這次只有短短四天的旅途，可是我還很開心，因為我終於可以登上萬里長城。我非常感謝老師給了我這次機會，讓我可以遊覽自己國家的首都。

5A 劉錚婷

我覺得北京是一個值得去遊覽的地方，因為旅遊景點多不勝數，每個景點都有一段歷史故事，為我上了一課又一課的歷史課。我們還探訪了北京朝陽外語小學，令我體驗到他們的上課方式。另外，我們買了一些紀念品回家，這次的交流真是令我滿載而歸！

4B 楊念祖

我在這次北京之旅中，參觀了很多地方，如天安門廣場、萬里長城等。在北京朝陽外語小學中，我認識了兩個同學，大家還交換了電郵地址。這次的旅程收穫豐富，既學習了一些北京的傳統習俗，又認識到新朋友，真是一次難忘的經歷。

5B 彭仲賢

今次到北京交流，我學會了很多知識、歷史和文化，讓我明白讀萬卷書不如行萬里路的道理，也令我為中國悠久的歷史及建築而感到驕傲。還有，當地的學生上課時表現得很積極、很勤奮，我也希望我們也能好好學習，天天向上！





中文及普通話組

第65屆學校朗誦節
(香港學校音樂及朗誦協會主辦)



2013-2014上學期 校外比賽成績

榮譽獎狀(冠軍)	2A 謝穎樺
優良獎狀(亞軍)	一、二年級集講隊
優良獎狀(亞軍)	3A 林樹森
優良獎狀(季軍)	1B 楊卓妍
優良獎狀	1A 劉心悅
優良獎狀	1A 吳凱晴
優良獎狀	2D 廖梓博
優良獎狀	3D 張浩翔
優良獎狀	4A 劉嘉穎
優良獎狀	4A 簡美詩
優良獎狀	4B 王秀儀
優良獎狀	4B 謝子謙
優良獎狀	4B 楊念祖
優良獎狀	5A 陳璐
優良獎狀	5A 劉奐希
優良獎狀	5A 劉錦婷
優良獎狀	5B 劉穎怡
優良獎狀	5C 麥曉晴
優良獎狀	5C 施嘉豪
優良獎狀	5C 陳君躍
優良獎狀	6A 郭宜宣
優良獎狀	6A 洪盈琳
優良獎狀	6A 黃海兒
良好獎狀	4A 顧曉嵐

第三屆屯門區

小學創意故事繪寫大賽
(加拿大神召會嘉智中學主辦)

推薦獎 4A 張澤茜 5A 趙展儀

英文組

第65屆學校朗誦節
(香港學校音樂及朗誦協會主辦)

優良獎狀(亞軍)	2A 戴蘿慧
優良獎狀(亞軍)	3A 梁凱琪
優良獎狀(亞軍)	6A 王傲泓
優良獎狀(季軍)	一至三年級集講隊
優良獎狀(季軍)	2A 鄭誦聰
優良獎狀(季軍)	4A 吕瞳欣

優良獎狀(季軍)

優良獎狀(季軍)

優良獎狀

好學生獎勵計劃—

做個負責任的人

學校向來重視學生的品德表現。本年度好學生獎勵計劃以「責任」為主題，希望同學們在學校、家庭、社區三方面養成負責任的態度，培養他們成為能自理、獨立解決問題、有承擔的人。

獎勵計劃如下：

學習方面

同學在學校要認真學習，帶備每天所需的課本和學具，寫齊手冊及交齊功課。

家庭方面

在家中，同學需聽從家長教導，自行完成功課，幫助做家務及照顧家中幼小。

學校及社區方面

同學要保持校園整潔，穿著代表學生身份的整齊校服回校。

同學要保持社區清潔，遵守社會秩序，關心服務社群，多作探訪和社區服務。



學校印製了寫上鼓勵說話的校長和老師肖像貼紙，只要同學們在學習及學校兩方面達到上述的標準，便可得到貼紙以資獎勵。

另外，這個計劃加入了家長評分，希望透過家校合作，一起給予同學正面的訊息及鼓勵。



責任獎(學習)

準時回校上課(包括補課) / 上課認真學習

6	7	8	9	10

帶備每天所需的課本和學具

6	7	8	9	10

